灼

灼

青

春

仲

悠

悠

白

日



# 

手抓疫情防控 一手抓复工复产

## 经开区经济保持稳中向好发展和

今年年初以来,经开区面对 突如其来的疫情和经济下行的压 力不断加大,全区上下积极作为, 勠力同心,众志成城,统筹推动疫 情防控与经济社会发展,全区经 济保持稳中向好发展态势。目前 经开区经济稳中向好的基本面并 没有转变,初步预计1~5月份主 要经济指标仍保持增长态势。 郑报全媒体记者 王赛华

经开时报 李洪永 通讯员 王倩 文/图



#### 领导重视组织得力 织牢疫情防控网

疫情发生后,经开区快速反应, 采取硬核防控措施,坚决筑牢责任防 线,班子成员24小时坚守岗位,机关 干部职工全员下沉防控一线,把牢两 个高速卡口、13个交通查验卡口和 272个疫情监测点,辖区整体防控形 势平稳有序、基本可控。

全区上下跑步上岗,筑牢责任防 线。经开区主要领导一线指挥,区领 导班子成员分包办事处,办事处班子 分包社区(村),"一办两部十二专班" 高效运转,层层传导压力、层层夯实 责任。疫情防控最关键阶段,全区领 导班子24小时坚守岗位,连续作 战。机关干部职工全员下沉,战斗在 社区(村)、交通卡口和企业防控一 线,在全区设立高速卡口服务点2 处、外联交通查验卡口13处、疫情监 测点272处、隔离酒店15个,切实把 风险人员圈住封死捞净,有效阻断病 毒传播。

航空港实验区管委会副主任、经 开区党工委书记樊福太,经开区党工 委副书记、管委会主任李小虎,经开 区党工委副书记姚志伟,经开区 人大工委主任李国立等领导多次深 入一线调研新冠肺炎疫情防控工作, 要求牢固抓实抓好社区(村)常态化 疫情防控,全面落实健康宣教、环境 整治、人员排查、居家管理、关爱服务 等网格化管理措施,织密联防联控群 防群治第一道防线,全力保障居民群 众身体健康和生命安全。强调全区 各级各部门要时刻保持警觉和清醒, 增强警惕性、主动性、敏感性,把疫情 防控的底线守住守牢。要从严排查 管控,密切关注国内外疫情动向,把 确诊病例的密接者和次密接者作为 重点,加强对时空伴随人员的筛查, 做到反应快、排查细、标准严、措施 实,全面消除隐患风险;要建立健全 疫情防控体系,理顺机制、落实责任,

优化防控方案和应急预案,加强防控 人员培训,做实横向到边、纵向到底的 工作体系,主动发现问题,各方联动守 好防线;要完善联防联控体系,切实加 大重点部位的管控力度,严格管控境 外和国内中高风险地区入郑人员,确 保检查、转运、隔离各环节形成闭环管 理;要加快疫苗接种,筑牢免疫屏障; 要加强监督检查,紧盯重点人群、重 点单位、重点环节,抓在平时、严在平 时、防在平时。

严格落实闭环管理,保障物流畅 通。经开区成立物流车辆防控管理 专班,实行重点物资运输车辆闭环管 理。严格实行入区报备、查验制度, 要求接货企业、物流企业履行提前告 知义务,强化货车司乘人员分级分类 管理,中高风险地区入区司乘人员一 律实行集中隔离,其他地区人员严格 查验48小时内核酸检测报告。压实 物流企业主体责任,加强物流企业工 作人员管理,严格实行无接触卸货、全 过程监控、全封闭管理,强化人、物、环 境同防。对达不到规定要求的企业立 即停产整改。

严守高速卡口,把好输入"前 哨"。在经开区内京港澳高速南三环 站、航海路站设置两处服务卡口,组建 高速卡口专班,严格查验车辆驾乘人员 健康码、行程码以及48小时内核酸报 告,全面落实分流、拦截、查验、管控、 处置等全流程闭环工作,做到逢车必 查、逢人必检。组建风险研判专班,在 高速卡口附近设置应急转运停车场。 对来自中高风险地区的车辆先分流至 临时停车场,对司乘人员信息登记和分 析研判后,高效落实管控措施,形成全 流程闭环管理。在严格查验的同时, 提供有"情"服务,为货车司机建立了快 速检测通道,提供核酸检测和免费抗 原检测,做到快速查验、快速检测,并 提供方便食品、用水等生活服务。

### 党建引领党员带动共筑疫情防控坚固长城

疫情防控期间,经开区明湖 办事处亚太社区网格员接到了88 岁老党员付老师打来的电话,老人 表示老伴用手机扫码出现问题,子 女不在身边。亚太社区党支部书 记范晓静和亚太明珠党员先锋志 愿服务队队长岳志刚及时赶到 老人家中为其解决问题。范晓 静告诉老人:"有问题可以随时联 系我们这群'孩子',有我们在一 定让你们放心。"亚太社区党支部 为了让社区里独居老人的日常生 活和关爱得到保障,专门成立了 "守护夕阳红"志愿服务分队。这 也是经开区依靠"党建引领、党员 带动"开展工作的众多事例之一。

5月份疫情突发,经开区明 湖办事处把疫情防控工作作为 提升能力、锤炼作风的"主战 场",激励广大党员干部在抗疫 一线创先争优、担当作为,全力 守护好群众的安全健康。

面对疫情防控,郑州经开投 发公司党委高度重视,充分发挥 基层党组织战斗堡垒作用和党 员先锋模范作用,迅速安排部 署,出动公司百余人,奔赴隔离酒 店、高速卡口、核酸检测点等多个 "战场"。据了解,今年以来,经开 投发党委共派出20余名志愿者, 积极下沉到京港澳高速航海路站 口,全力守好郑州的"东大门"。

#### 强化服务"双统筹"积极为企业纾困解难

在严格落实疫情防控措施的 同时,经开区为保障企业正常生 产运营,成立企业服务专班,规上 企业由"万人助万企"的责任领导 分包,规下企业由办事处分包,为 企业提供全方位的服务保障。根 据重点企业的需求,实行"一事一 专班一方案"。同时,大力支持 企业在假期期间开足马力,这样 既减少工人流动,又增加企业产 量,对超额完成产值任务的予 以奖励,极大鼓舞了企业信心。

截至5月26日,经开区税务 局组合式税费支持政策落实工 作惠及企业3.9万户次,办理退 减税24.15亿元。

坚持"项目为王",借助全省 三个一批"(签约一批、开工一 批、竣工一批)有利契机,以签约 促开工、以开工促竣工、以竣工 持续扩大有效投资。 具有引领带动作用的

签约落地,产业发展动能和后劲 持续增强,分别为签约了41亿 元的一汽新能源商用车基地项 目、50亿元的海马三工厂合作 新能源乘用车项目、20亿元的海 神智能机器人总部基地项目、5 亿元的亿华通燃料电池发动机 产业化项目、20.6亿元的上汽智 能网联汽车开发及产业化项目。

下一步,经开区将全力保 障生产经营,重点抓好规上50 强工业企业、民生保供企业产业 链供应链的保通保畅,全力推动企 业满负荷生产。加大助企纾困力 度,全面落实省市支持企业生产运 营、促消费、保价稳供、减税降费 等政策,打通"最后一公 里",推动政策落 地见效。





